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TECNICHE DI BASE (4)

di Paolo Farina

PRENDERE O NON PRENDERE

Come gia detto, una delle tecniche di base fondamentali & quella di saper capire quando ¢ il caso di
prendere o non prendere.

Ovviamente la casistica € molto ampia e dipende da tanti fattori, un grande aiuto puo darlo il compa-
gno attraverso il corretto utilizzo di una altra tecnica di base: lo scarto in conto.

In questa smazzata ne avete un esempio piuttosto semplice eppure il 75% dei difensori in un torneo

milanese ha sbagliato in controgioco.

Sedutiin Sudavete: a K532 9732 ¢73 «KQ93
Mitchell tutti in prima:

o N E S (voi)
|+ passo
| v passo 3¢

Attaccate di K di fiori e scende il morto:

AaQJ107

v8654 N
@) E

¢+ Q S

%®]643

(morto)
a K532
v732
¢73
*»KQ93
(voi)

Il dichiarante scarta I'8 mentre il vostro invita col 7, tornate di 3 di fiori per il 4 del morto e il 10 del
vostro che Est taglia e gioca quadri alla Q del morto che resta in presa e poi intavola la Q di picche,
il vostro scarta il 9 e il dichiarante il 4 e tocca a voi.

Se avete preso avete regalato il contratto, ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:
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’96
vKQ9
¢+]852
+A1075
AQJ107 A A84
v8654 N vAJI0
¢ Q Os Bl sAKI10964
%]643 *8
(morto)
AK532
v732
¢ 73
#KQ93
(voi)

Se avete preso e siete tornati a fiori, il dichiarante taglia e batte 2 colpi di quadri e poi gioca una 4°
quadri pagando il ] al vostro compagno il quale pud anche tornare a cuori ma Est prende di A e gioca
picche scartando una cuori. Se dopo aver preso giocate cuori invece che fiori, il dichiarante prende
di A e avendo A | 10 paga solo | picche, | cuori, | quadri e | fiori.

Per battere il contratto bisogna stare bassi a picche senza timore di perdere una presa perché il par-
tner ha scartato il 9 e puo avere solo | o 2 carte e quindi Est ha 4 o 3 carte di picche e una la deve
pagare sempre. Visto il “ presunto” successo dell’impasse, Est lo ripetera e voi potrete prendere e
dare il taglio a picche al vostro che poi sara bravo a non giocare il K di cuori ma giochera fiori e
quindi Est non potra evitare di pagare 2 cuori al vostro.

Vediamo un altro caso in cui la decisione di prendere o non prendere dipende dalla carta giocata dal
compagno.

Sedutiin Sudavete: 4 0653 vQ82 52 &£Ké652
Mitchell EO in zona:

o N E S (voi)
| ¢ passo | & passo
ISA passo 3SA

Voi attaccate di 2 di fiori e scende il morto:

AQJ42

N

vKI05 o E
¢+ AK]) S
«*Q103
(morto)

Aa10653

vQ82

¢+52

* K652
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Il vostro prende di A e torna di 8 di fiori mentre il dichiarante fornisce il 4 e il ] e tocca a voi:

Se avete preso non incassate che 3 prese, ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

’987

v]64

1 Q764

*A87
”AQJ42 A AK
vKIO0S5 N vA973
o AK] os El 410983
#Q103 %)94
(morto)

A 10653

vQ82

452

K652

(voi)

Se prendete di K e rigiocate fiori, il vostro partner, quando entra in presa con la Q di quadri non ha
piu fiori da giocare. Bisognava guardare con piu attenzione la carta con cui € tornato il partner. Ha
giocato I'8 e quindi ha solo | o altre 2 carte di fiori perché con altre 3 carte avrebbe giocato la piu
piccola per darvi il conto esatto di quante carte gli erano rimaste.

Se ne aveva 2 non perdete nulla perché sara lo stesso Est a rigiocare fiori per liberare una presa, se
invece il vostro ne ha 3 ¢ vitale lisciare per tenere aperte le comunicazioni.

Un ultimo esempio:
Seduti in Sud avete: A A 1062 v A98 #7653 £75
Mitchell, EO in zona:

o N E S (voi)
2SA (1) passo 3% (2) passo
3¢ (3) passo 3SA

(1) 21-22

(2) Stayman
(3) no quarte nobili

Voi attaccate di 2 di picche e scende il morto:

a9

v]I1073 ON E

¢+QJI094 S

% 103

(morto)
AaAI062
vA98
¢7653
®75
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Il dichiarante passa il 9 del morto e il vostro compagno in Nord copre di Q e il dichiarante scarta il
3, poi Nord gioca il 4 di picche, mostrando di avere o 2 o 4 carte in origine, Est scarta I'8 e voi pren-
dete di A e tornate a picche perché se il dichiarante avesse avuto K 8 7 4 avrebbe preso di K sulla Q
assicurandosi 2 prese. Al terzo giro di picche il vostro fornisce il 5 e Est prende col K ormai secco.
Adesso il dichiarante gioca I’ A di quadri su cui il vostro fornisce I'8 e poi il K su cui il vostro scarta
il 2 e poi intavola il K di cuori e tocca a voi.

Sono sicuro che avete imparato la lezione e state bassi un colpo mentre il vostro scarta il 6 poi

Est gioca la Q di cuori e tocca di nuovo a voi, cosa fate!?

Se avete preso avete regalato il contratto infatti questa € la smazzata completa:

AaQ754

v6542

¢ 82

«Ké63
a9 N A K83
v|I073 o E vKQ
+QJI094 S ¢ AK
%] 10 «AQ9842
(morto)

AaAl062

vA98

¢+7653

%753

Se prendete di A di cuori, incassate il 10 di picche ma poi qualsiasi colore giochiate regalate il con-
tratto infatti se giocate quadri o cuori permettete al dichiarante di realizzare le cuori e le quadri del
morto, se giocate fiori mettete “ sotto” il K di Nord e Est potra avere comunque un rientro al mor-
to col J o il 10 di fiori.

Il vostro vi aveva scartato il 6 di cuori mostrando un numero di carte pari e quindi 4 perché se ne
avesse avute 2 allora Est ne avrebbe avute 4 mentre in licita aveva negato quarte nobili, quindi sape-
vate che Est aveva 3 picche, 2 cuori, 2 quadri e 6 fiori e non poteva certo avere le fiori chiuse perché
avrebbe avuto 24 punti e non 21-22, in conclusione, stando bassi anche sulla Q di cuori avreste con-
dannato inesorabilmente il contratto.
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